

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 6 марта 2020



## Содержание

|  |    |
|--|----|
| <b>Содержание</b> .....  | 2  |
| <b>СОКРАЩЕНИЯ</b> .....  | 4  |
| 06.03.2020 Управляющая компания «Невская 40» ввела процедуру банкротства (Санкт-Петербург) .....           | 4  |
| 05.03.2020 Фирма, главу которой судят за хищение 170 млн дольщиков Нефтеюганска, признана банкротом.....   | 4  |
| <b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b> .....   | 5  |
| 06.03.2020 Минтруд не планирует менять систему оплаты больничных для граждан на карантине .....            | 5  |
| 05.03.2020 ЦИК попросит Минтруд разъяснить порядок оплаты труда в день голосования по Конституции .....    | 5  |
| <b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b> .....   | 6  |
| 06.03.2020 Яровая призвала привлечь территориальные органы к подготовке летнего детского отдыха .....      | 6  |
| 06.03.2020 Большинство россиян хотели бы премию на работе в качестве подарка на 23 февраля и 8 марта ..... | 7  |
| <b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b> .....  | 7  |
| 05.03.2020 В Прикамье оштрафован перевозчик, чей автобус попал в смертельное ДТП.....                      | 7  |
| 05.03.2020 Нижегородская Госинспекция труда оштрафовала "ЛИМАКМАРАЩСТРОЙ" почти на 500 тысяч рублей .....  | 8  |
| <b>ПРОФСОЮЗЫ</b> .....   | 8  |
| 05.03.2020 Фельдман назвал снижение числа протестов в социально-трудовой сфере заслугой профсоюзов.....    | 8  |
| <b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b> .....   | 9  |
| 06.03.2020 Утверждена новая структура аппарата правительства России.....                                   | 9  |
| 06.03.2020 В Госдуме готовы помочь вдове пилота добиться компенсации от «Аэрофлота» .....                  | 9  |
| 05.03.2020 Президент поручил Мишустину оценить потребность ДФО в дополнительной рабочей силе .....         | 10 |
| 05.03.2020 Кабинет министров РФ решил увеличить фонд оплаты труда медработников.....                       | 10 |
| 05.03.2020 Мишустин считает необходимым поддерживать самозанятых .....                                     | 12 |
| 05.03.2020 Госдума снизила возраст выхода на негосударственную пенсию.....                                 | 12 |
| 05.03.2020 Белорусам и украинцам разрешили получать гражданство РФ без экзамена по языку .....             | 13 |



|   |    |
|---|----|
| <b>05.03.2020 Распределение кураторов в кабмине для 10 отстающих регионов России осталось прежним</b> | 13 |
| <b>05.03.2020 Будущие изменения в трудовом кодексе унифицируют систему - эксперт РАНХиГС</b>          | 14 |
| <b>АНОНСЫ СОБЫТИЙ</b>   | 14 |
| <b>05.03.2020 РСПП не отменяет Неделю российского бизнеса из-за коронавируса - Шохин</b>              | 14 |
| <b>МОНИТОРИНГ МИНТРУДА</b>  | 15 |
| <b>05.03.2020 Псковичка-инвалид: полгода мужу не платят даже чёрную зарплату</b>                      | 15 |



## СОКРАЩЕНИЯ

06.03.2020

### Управляющая компания «Невская 40» ввела процедуру банкротства (Санкт-Петербург)

По заявлению ГУП «Топливно-энергетический комплекс Санкт-Петербурга» Арбитражный суд ввел в отношении ООО «Управляющая компания «Невская 40» **процедуру банкротства — наблюдение.**

В решении суда признан обоснованным долг УК «Невская 40» перед «ТЭК СПб» в размере 40,83 млн. руб., из которых: 38,19 млн. руб. — основной долг, а остальное — неустойка. Суд утвердил временным управляющим банкротящейся компании члена ассоциации ведущих арбитражных управляющих «Достояние» Оксану Ячменеву. По данным [www.kartoteka.ru](http://www.kartoteka.ru), УК «Невская 40» зарегистрирована в 2012 году в Санкт-Петербурге. Уставный капитал — 10 тыс. руб. Единственный собственник — Эмиль Абдыкаримов. Генеральный директор — Валерий Калюжный.

При этом холдинг ПАО «ГИТ» («Городские инновационные технологии») называет УК «Невская 40» одной из компаний группы. Сайт «ГИТ» говорит, что «Невская 40» обслуживала пять домов в Невском районе (на улицах Ворошилова и Латышских Стрелков), ранее под крылом фирмы находились шесть зданий, договоры по ним были расторгнуты еще до банкротства.

«ГИТ» — единственная российская коммунальная компания, чьи акции свободно обращаются на Московской бирже. На конец февраля акции «ГИТ» колебались в районе 50 коп./шт., а общая капитализация фирмы была 217 млн. руб. СМИ пишут, что в нынешнем году арбитраж банкротит уже третью фирму холдинга.

В середине января арбитраж ввел процедуру наблюдения в отношении ООО «ГК «Универсальный страж», а через месяц — в отношении ООО «Доверие». «На очереди — еще две управляющие организации, входящие в холдинг. Заседания по рассмотрению обоснованности заявлений ГУП «ТЭК СПб» в отношении ООО «УК «Евротракт», ООО «УО «Профсер-вис» назначены на февраль-март этого года», — заявили представители ГУП «ТЭК».

### Санкт-Петербургские ведомости

05.03.2020

### Фирма, главу которой судят за хищение 170 млн дольщиков Нефтеюганска, признана банкротом

Арбитражный суд ХМАО **признал банкротом** строительную компанию Артель, руководитель которой Руслан Юсупов обвиняется в хищении денег у дольщиков и преступной легализации доходов. Как передает корреспондент Znak.com, решение о банкротстве фирмы суд вынес сегодня, 5 марта. **Процедура банкротства** дает обманутым дольщикам возможность выбора между получением компенсации и участием в новом долевом строительстве, которое будет вести уже другая фирма. ООО Артель, возглавляемое Русланом Юсуповым, еще в конце 2014 года должно было построить в Нефтеюганске многоэтажный дом в микрорайоне № 16-А. Компания Юсупова собрала более 220 млн рублей, а дольщиками строительства стали более 160 человек. В марте 2018 года Юсупов во время встречи с дольщиками объяснял ситуацию проблемами, которые возникли у компании с челябинским заводом ЖБИ-1, поставляющим материалы. Гендиректор компании также обвинил дольщиков в том, что те пишут жалобы в различные надзорные органы, которые проводят проверки и мешают строить. Месяц спустя стало известно, что в отношении Юсупова было возбуждено уголовное дело о мошенничестве. А уже в мае власти ХМАО официально признали дольщиков обманутыми и внесли их в специальный реестр, пообещав найти нового застройщика. Но с тех пор строительные работы так и не возобновились. Тогда дольщики заявили о своей готовности провести митинг. Губернатор Наталья Комарова пообещала нефтеюганцам заняться их проблемой в обмен на то, что те откажутся от идеи протестовать. Нефтеюганский межрайонный прокурор утвердил обвинительное заключение по уголовному делу



о хищении у нефтеюганских дольщиков 170 млн рублей, в котором главным фигурантом выступает Юсупов. Материалы были переданы в суд для рассмотрения по существу. Сегодня 44-летний бизнесмен обвиняется по части 4 статьи 159 УК РФ ( Мошенничество в особо крупном размере ) и части 4 статьи 174.1 ( Легализация денег, добытых преступным путем ). По этим статьям ему грозит до 10 лет лишения свободы и крупный штраф. Известно, что в суде уже прошло несколько заседаний. Сам обвиняемый находится под подпиской о невыезде. В начале декабря прошлого года дольщики ООО Артель провели акцию протеста под окнами нефтеюганской администрации. Активисты обвинили чиновников правительства округа и города в бездействии и неисполнении обязательств по решению их проблемы.

<https://russia24.pro/tumen-obl/237409909/>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

06.03.2020

### Минтруд не планирует менять систему оплаты больничных для граждан на карантине

Менять базовые основы в системе социального страхования для оплаты больничных листов тем гражданам, которые находятся на карантине в связи с распространением коронавируса, не планируется, сообщили в пятницу ТАСС в пресс-службе **Минтруда** РФ.

Газета "Известия" ранее сообщила, что для находящихся на карантине из-за коронавируса россиян предложили увеличить оплату больничных листов. По данным издания, депутат Госдумы Андрей Ветлужских от партии "Единой России" уже направил соответствующий проект в **Минтруд**.

"Сейчас, если работник выходит на больничный, он получает равную оплату вне зависимости от того, по болезни это произошло или вследствие карантина. На федеральном и региональном уровнях предприняты все необходимые меры для противодействия распространению коронавируса. Отстранения от работы в связи с карантином - это единичные случаи. Поэтому на сегодняшний день нет оснований для того, чтобы менять базовые основы системы социального страхования. Все силы правительства направлены на то, чтобы уберечь людей от заболевания", - пояснили в министерстве.

За все время распространения коронавирусной инфекции на территории РФ выявлено четыре случая заражения (в том числе подтвержденный 5 марта): у гражданина РФ, вернувшегося из Италии, а также итальянца, приехавшего в РФ, и двух граждан Китая, которых уже выписали после выздоровления. Кроме того, на лечении в стране находятся три гражданина РФ, у которых заболевание, вызванное коронавирусом, было выявлено на круизном лайнере Diamond Princess в Японии.

<https://tass.ru/obschestvo/7915305>

05.03.2020

### ЦИК попросит Минтруд разъяснить порядок оплаты труда в день голосования по Конституции

Председатель Центризбиркома России Элла Памфилова заявила, что комиссия подготовит запрос в **Министерство труда и социальной защиты РФ** с просьбой объяснить работникам порядок оплаты труда в день голосования по законопроекту о поправке к Конституции, которое планируется провести в среду, 22 апреля. Этот день планируется сделать нерабочим.

"Мы с Майей Владимировной Гришиной (секретарем ЦИК) проговорили. Сейчас мы сделаем специальный запрос в **Минтруд**, чтобы досконально все объяснили и не было никаких спекуляций по поводу того, что кто-то что-то не будет оплачивать", - сказала Памфилова в ходе второго общероссийского электорального медиафорума в четверг.



Он добавила, что в школах, где будут находиться участки для голосования, не планируется делать дополнительных выходных дней. "Вторник и четверг каникулами не будут. Мы сейчас продумываем все эти процессы, чтобы не помешать. Закрывать школы на три дня нет никакой необходимости", - отметила глава ЦИК.

<https://tass.ru/obschestvo/7907577>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

06.03.2020

Яровая призвала привлечь территориальные органы к подготовке летнего детского отдыха

Зампред Госдумы Ирина Яровая обратилась к главам регионов, руководителям МЧС, Роспотребнадзора, Росздравнадзора, **Роструда** и детскому омбудсмену с просьбой обеспечить участие территориальных органов в подготовке к летней детской оздоровительной кампании. Об этом сообщила пресс-служба депутата.

Яровая напомнила, что с этого года в каждом регионе решением главы субъекта должна быть создана такая комиссия. К её полномочиям относятся, в частности, мониторинг состояния ситуации в сфере детского отдыха, выезд членов комиссии к месту фактического оказания услуг, в том числе в случае получения информации о возможных нарушениях в детском лагере, проведение разъяснительной работы с руководителями лагерей.

Вице-спикер рассказала, что в связи с этим, «уже сейчас, в марте, когда есть время провести всю необходимую работу качественно и в срок», она направила обращения в адрес всех губернаторов с просьбой создать такие комиссии.

Парламентарий также попросила их обратить особое внимание на необходимость проведения обучающих семинаров с руководителями детских лагерей для предоставления им актуальной информации и практических рекомендаций для обеспечения безопасного и комфортного пребывания воспитанников.

Зампред Госдумы сообщила, что обратилась и к руководителям всех уполномоченных ведомств. Она попросила рекомендовать территориальным органам и детским омбудсменам в субъектах включиться в работу комиссий, «обеспечить деятельное участие в реализации всех функций комиссии и проведении семинаров с участием руководителей детских лагерей, а также разработать и направить в регионы информационно-справочные материалы о наиболее распространенных нарушениях при организации детского отдыха и мерах профилактики».

По словам Ирины Яровой, это обеспечит, единообразный подход, контроль и ответственность на уровне федеральных министерств и ведомств. «Уже к концу марта мы должны получить информацию о готовности к проведению детской летней оздоровительной кампании», - подчеркнула она.

Депутат также добавила, что ход подготовки к летней детской оздоровительной кампании планируется обсудить в рамках Президиума Совета Законодателей в апреле.

Президент России Владимир Путин в декабре подписал закон о создании в регионах межведомственных комиссий по вопросам организации отдыха и оздоровления детей. Они будут выезжать в лагеря отдыха при получении информации о возможных нарушениях, мониторить ситуацию в сфере детского оздоровления, готовить предложения по повышению его эффективности.

Если комиссия выявит несоответствие лагеря требованиям, которые предъявляет к таким организациям законодательство, она сможет направить в Минпросвещения предложение исключить этот лагерь из соответствующего реестра.

<https://www.pnp.ru/social/yarovaya-prizvala-privlech-territorialnye-organy-k-podgotovke-letnego-detskogo-otdykha.html>



06.03.2020

**Большинство россиян хотели бы премию на работе в качестве подарка на 23 февраля и 8 марта**

Порядка 74% работающих россиян сообщили, что предпочли бы премию от начальства в качестве подарка на День защитника Отечества или Международный женский день. Таковы результаты опроса **портала Роструда "Работа в России"**, опубликованные в пятницу.

"Примерно 2/3 (74%) респондентов ответили, что предпочли бы получить премию от руководства компании ко Дню защитника Отечества и Международному женскому дню. Порядка 16% опрошенных выбрали ответ про дополнительный выходной и примерно 10% хотели бы в качестве подарка от руководства получить корпоративный праздник", - говорится в результатах опроса.

Отмечается, что порядка 60% женщин поздравляет своих коллег мужчин заранее подготовленными подарками, тогда как среди мужчин только половина дарит женской половине коллектива цветы и сувениры. Треть мужчин поздравляют лично только тех женщин, с которыми чаще пересекаются по работе. "При этом 13% женщин и 17% мужчин сообщили, что не считают нужным поздравлять коллег на работе с этими праздниками", - отметили в Роструде.

<https://futurerussia.gov.ru/nacionalnye-proekty/bolsinstvo-rossian-hoteliby-premiu-na-rabote-v-kacestve-podarka-na-23-fevrala-i-8-martaa>

**НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ**

05.03.2020

**В Прикамье оштрафован перевозчик, чей автобус попал в смертельное ДТП**

Прокуратура завершила проверку перевозчика, автобус которого допустил серьезное дорожно-транспортное происшествие. ООО "Компания "Ваш попутчик", автобус которого в январе 2020 года попал в крупную аварию. Компания привлечена к административной ответственности за нарушение законодательства о труде, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в краевой прокуратуре.

Напомним, 26 января на территории Нытвенского района на федеральной трассе "М7 - Волга" маршрутный автобус, следовавший из Чайковского в Пермь попал в аварию. В салоне автобуса находились 11 пассажиров.

По данным полиции, водитель автобуса выехал на полосу встречного движения и спровоцировал ДТП, в которое попали еще грузовик и легковой автомобиль. За медпомощью обратились 18 человек, шесть человек были госпитализированы. Впоследствии скончалась пассажирка легковой машины и водитель автобуса. По факту аварии следователи возбудили уголовное дело.

По материалам прокурорской проверки компании-перевозчику **Госинспекция труда** в Прикамье назначила штраф в 210 тыс. рублей.

Кроме того, управление государственного автодорожного надзора возбудило административное производство грубое нарушение условий и требований лицензии. Продолжается процессуальная проверка в отношении должностных лиц ООО "Компания "Ваш попутчик" по факту предоставления услуг, не отвечающих требованиям безопасности.

<https://regnum.ru/news/society/2876488.html>



05.03.2020

**Нижегородская Госинспекция труда оштрафовала "ЛИМАКМАРАЩСТРОЙ" почти на 500 тысяч рублей**

Нижегородская **Госинспекция труда** оштрафовала ООО "ЛИМАКМАРАЩСТРОЙ" на 465 тысяч рублей. Об этом сообщается на сайте **трудовой инспекции** по итогам проверки.

В ходе проверки были выявлены грубые нарушения закона о труде и охране труда. Так, с работниками компании заключены срочные трудовые договоры без указания причины, послужившей основанием для заключения договора. В одном из структурных подразделений компании работники допущены к работе без прохождения обязательного медицинского осмотра, а также без прохождения психиатрического освидетельствования.

Кроме того, выявлены случаи допущения специалистов к работе после стажировки без проверки знаний требований охраны труда. С работниками не проведено обучение по оказанию первой помощи пострадавшим на производстве. После проведения специальной оценки условий труда работники не ознакомлены письменно с результатами оценки на своих рабочих местах.

По результатам проверки генеральному директору ООО "ЛИМАКМАРАЩСТРОЙ" выдано предписание об устранении выявленных нарушений в установленный срок до 12 марта 2020 года. Исполнение предписания находится на контроле **Государственной инспекции труда** в Нижегородской области.

За нарушенные трудовые права работников ООО "ЛИМАКМАРАЩСТРОЙ" привлечено к административной ответственности, общая сумма штрафа составила 465 тысяч рублей.

СПРАВКА:

По данным ЕГРЮЛ, ООО "ЛИМАКМАРАЩСТРОЙ" зарегистрировано в 2015 году на Бору в Нижегородской области. Генеральный директор Рагим Махмудов. Уставный капитал 250 тысяч рублей. Основной вид деятельности - строительство жилых и нежилых зданий, дополнительные - производство цемента, бетона и другие работы.

[https://russia24.pro/nizhniy\\_novgorod/237426124/](https://russia24.pro/nizhniy_novgorod/237426124/)

## ПРОФСОЮЗЫ

05.03.2020

**Фельдман назвал снижение числа протестов в социально-трудовой сфере заслугой профсоюзов**

ЦСТП (Центр **социально-трудовых прав**) опубликовал исследование, которое указывает на уменьшение числа протестов в РФ в 2019 году по сравнению с 2018 годом.

Павел Фельдман, заместитель директора института стратегических исследований и прогнозов РУДН и кандидат политических наук, заявил, что результат этот был достигнут с помощью разумной политики властей. Он заметил, что число протестов в **социально-трудовой сфере** (акции, связанные с проблемами на производстве) значительно снизилось. Это заслуга профсоюзов, ведь те взяли стратегию цивилизованных отношений с работодателями и стараются не доводить случаи до уличных конфликтов, передает «ПолитЭксперт».

Эксперт подчеркнул, что власти понимают: совершение неправомерных действий никогда не ведет к успеху. То есть, чтобы добиться своего, действовать нужно исключительно цивилизованными методами. Этот сигнал и посыпается обществу, которое наконец начинает воспринимать диалог как способ отстаивания собственных интересов.

«Как показывает практика, есть только два способа предотвращения массовых беспорядков. Первый путь - это совершенствование демократических процедур, то есть дать возможность всем социальным группам иметь представление в органах законодательной власти. А второй способ - это силовой», - пояснил политолог.



Ранее президент России Владимир Путин подчеркнул, что участники митингов и протестов обязаны соблюдать правила проведения массовых собраний, иначе они рискуют разбалансировать ситуацию. Это может привести к беспорядкам. Глава страны подчеркнул, что митинги не должны выходить за рамки закона.

<https://nation-news.ru/506738-feldman-nazval-snizhenie-chisla-protestov-v-socialno-trudovoi-sfere-zaslugoi-profsoyuzov>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

06.03.2020

**Утверждена новая структура аппарата правительства России**

Утверждено распределение обязанностей между 12 заместителями руководителя нового аппарата правительства. Аппарат возглавляет вице-премьер Дмитрий Григоренко.

Штатная численность аппарата составляет 1545 человек, уточняется в официальном сообщении правительства. В новой структуре - 23 департамента, 1 управление, секретариат председателя правительства и 9 секретариатов вице-премьеров.

Сейчас идет плановое назначение сотрудников.

После отставки правительства во главе с Дмитрием Медведевым в середине января премьер-министром стал Михаил Мишустин, занимавший на тот момент должность руководителя Федеральной налоговой службы. Кандидатуру Мишустина выдвинул президент России Владимир Путин. Новый состав правительства был утвержден 21 января.

Как ранее писала "Российская газета", став премьером, Михаил Мишустин оптимизировал структуру и штатную численность аппарата правительства под задачи реализации целей национального развития.

<https://rg.ru/2020/03/06/utverzhdena-novaia-struktura-apparata-pravitelstva-rossii.html>

06.03.2020

**В Госдуме готовы помочь вдове пилота добиться компенсации от «Аэрофлота»**

«Аэрофлот» отказывается выплатить компенсацию в 25 млн рублей вдове пилота Дамира Ахметова. Мужчина умер во время полёта. Женщине готов помочь депутат Госдумы РФ Андрей Альшевских.

По его словам, главный перевозчик страны должен быть заинтересован в мирном урегулировании конфликта. Депутат считает, что нужно выяснить, как организованы медосмотры и медицинское сопровождение работников «Аэрофлота».

Он заявил, что готов помочь вдове пилота, ей только необходимо отправить заявление на имя депутата. Альшевских рассказал, что сделает запросы в инспекцию по труду, «Аэрофлот» и Росавиацию для получения официальной информации, а потом станет понятно, «что можно делать дальше».

Второй пилот «Аэрофлота» Дамир Ахметов умер во время рейса Москва — Анапа 24 ноября 2019 года. Он пожаловался на жжение в груди, потерял сознание и скончался. У него остались жена и двое детей: 13-летний сын и пятилетняя дочь.

Официальной причиной смерти стал острый инфаркт миокарда. Мужчина не жаловался на здоровье. На работе он проходил не простую, а углубленную медкомиссию. Последнее обследование было сделано в июне 2019 года, когда медики проверили в том числе сердечно-сосудистую систему. Они допустили лётчика к работе. Комиссия по расследованию причин заявила, что причиной смерти является «личное внезапное заболевание».



По договору вдове мужчины положена компенсация в 10 годовых окладов, что составляет 25,5 млн рублей. Этот пункт закреплён в коллективном договоре между профсоюзом и «Аэрофлотом». Перевозчик отказался выплачивать деньги женщине, поскольку «смерть не связана с производством».

NEWS.ru писал, что в Алма-Ате умер второй пилот разбившегося самолёта Fokker 100 авиакомпании Bek Air. Мужчина прошёл лечение в больнице, его выписали, но через некоторое время его состояние ухудшилось и он скончался.

<https://news.ru/society/v-gosdume-gotovy-pomoch-vdove-pilota-dobitsya-kompensacii-ot-aeroflota/>

05.03.2020

Президент поручил Мишустину оценить потребность ДФО в дополнительной рабочей силе

Президент России Владимир Путин поручил председателю правительства Михаилу **Мишустину** и главам регионов Дальнего Востока оценить потребности субъектов в дополнительной рабочей силе, в том числе на судостроительном комплексе "Звезда", говорится на сайте Кремля в перечне поручений по итогам совещания по экономическим вопросам.

"Правительству Российской Федерации совместно с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, провести оценку потребности этих субъектов в дополнительных трудовых ресурсах, необходимых для реализации на территории Дальневосточного федерального округа проектов, в том числе проектов, предусматривающих жилищное строительство, создание судостроительного комплекса "Звезда", - говорится в поручении .

Также президент поручил принять при необходимости меры, направленные на удовлетворение потребности регионов Дальнего Востока в трудовых ресурсах.

Доклад должен быть представлен президенту до 15 апреля. Ответственными назначены председатель правительства Михаил **Мишустин** и главы регионов Дальнего Востока.

ДВЗ "Звезда" - ведущее предприятие по ремонту подводных лодок Тихоокеанского флота и единственное на Дальнем Востоке специализирующееся на ремонте, переоборудовании и модернизации кораблей, атомных подводных ракетоносцев. На базе ДВЗ консорциумом во главе с ПАО "НК "Роснефть" по поручению президента России создается судостроительный комплекс "Звезда". Часть объектов уже введены в эксплуатацию. Целевое назначение судостроительного комплекса - выпуск крупнотоннажных судов, судов ледового класса, кораблей специального назначения и других видов морской техники.

**РИА Новости. Все Новости**

05.03.2020

**Кабинет министров РФ решил увеличить фонд оплаты труда медработников**

Почти 20 миллиардов рублей правительство направляет в здравоохранение на привлечение новых кадров и стимулирующие выплаты медицинским работникам.

Выделенные средства важно направить на то, чтобы преодолеть недостаток кадров в первичном звене здравоохранения, подчеркнул премьер. Фото: Дмитрий Астахов / Pool / ТАСС

Из бюджета Фонда обязательного медицинского страхования кабинет министров распределил более 18 миллиардов рублей на увеличение фондов оплаты труда для найма новых специалистов в первичную медико-санитарную помощь. "Важно преодолеть недостаток кадров, особенно в первичном звене здравоохранения, сделать медицинскую помощь более качественной и максимально доступной вне зависимости от места жительства человека", - подчеркнул премьер-министр Михаил **Мишустин** в четверг на заседании правительства.



Еще более одного миллиарда рублей предусмотрено для выплат врачам за выявление онкологических заболеваний в ходе диспансеризации населения. "Наша основная цель - добиться ранней диагностики рака", - напомнил председатель правительства.

Правила премирования были утверждены в конце прошлого года. За каждый случай выявления новых онкобольных предусмотрено вознаграждение в размере одной тысячи рублей. Половину получит врач, ответственный за организацию и проведение профилактического медицинского осмотра и диспансеризации. Вторую часть разделят между собой медработники, назначившие диагностику, выполнившие ее и поставившие пациента на диспансерное наблюдение.

Важное условие для получения премии - соблюдение сроков оказания медпомощи при подозрении на онкологический случай. Консультацию врача-специалиста гражданин должен ожидать не дольше трех дней, диагностическое исследование - не больше семи дней со дня назначения, установление диспансерного наблюдения врача-онколога - не больше трех дней с момента постановки диагноза.

#### Посевная-2020: от кредитов до топлива

Весна - пора активной посевной кампании по всей стране. В этом году из-за теплой зимы аграрии вышли в поля раньше обычного, а перед правительством встал вопрос о скорейшем доведении до фермеров средств государственной поддержки. В этом году она составит около 320 миллиардов рублей, напомнил Михаил Мишустин, предваряя доклад министерства сельского хозяйства. Все средства в бюджете предусмотрены. "Сейчас для аграриев достаточно напряженное время. Важно, чтобы у них было все необходимое, чтобы успешно проводилась посевная: доступ к финансовым средствам, включая льготное кредитование, качественные семена, недорогая сельхозтехника, а также топливо и минеральные удобрения", - указал он. Чтобы посевная шла без сбоев, правительство, пообещал премьер, продолжит следить за ценами на минеральные удобрения и горюче-смазочные материалы.

Глава минсельхоза Дмитрий Патрушев заверил - весенние полевые работы идут в штатном режиме. Для этого в регионы еще в середине декабря были переведены все запланированные 103,9 миллиарда рублей. Сейчас они доводятся непосредственно до трудящихся на земле аграриев.

Более одного миллиарда рублей предусмотрено для выплат врачам за выявление онкологических заболеваний в ходе диспансеризации населения

В поля фермеры в этом году вышли на 10 дней раньше средних многолетних сроков. На юге подкормка озимых и сев ранних яровых начали в третьей декаде февраля. С мест сообщают, что 94,5 процента озимых находятся в хорошем состоянии. Это выше прошлогоднего показателя. Площадь земель, засеянных яровыми, рассказал министр, в этом году должна увеличиться на 790 тысяч гектаров - до 80,3 миллиона.

С материально-технической точки зрения весенние полевые работы опасений не вызывают. "Сейчас семенами зерновых и зернобобовых аграрии обеспечены на 99,4 процента - это более 5,5 миллиона тонн, что выше объемов прошлого года. Подготовка семенного материала других культур проходит штатно, обеспеченность будет 100-процентная", - заявил Патрушев.

В этом году аграрии планируют увеличить закупку минеральных удобрений до 3,7 миллиона тонн, а к 2024 году показатель может быть доведен до 8 миллионов. "Важно отметить, что цены на минеральные удобрения в текущем году стабильны, а по ряду позиций мы даже отмечаем некоторое снижение", - сказал глава минсельхоза, выразив надежду на сохранение стабильности на рынке.

После нескольких лет сокращения парка сельскохозяйственной техники в этом году тенденция может скорректироваться, рассчитывают в министерстве. В 2020 году аграрии должны купить 56 тысяч единиц, что на 14 процентов больше, чем в прошлом году. Все механизмы поддержки работают. "Росагролизинг" намерен поставить



машин и оборудования на сумму более 30 миллиардов рублей. "Посевная - это большой комплекс мероприятий. Ее успешное проведение зависит от скоординированной работы на всех уровнях. Необходимые вопросы мы держим на контроле, находимся в контакте со всеми заинтересованными сторонами, - подытожил министр Патрушев.

Между тем

Михаил **Мишустин** утвердил правила ввоза и выдачи лекарственных препаратов, не зарегистрированных в России. "Чтобы уже с апреля они начали поступать тем, кому они нужны, - заявил он на заседании. - А в случае выявления новых больных врачи теперь смогут оперативно увеличить заявку на такие лекарства". В феврале правительство выделило Московскому эндокринному заводу 22 миллиона рублей на закупку более 11 тысяч упаковок диазепама, клобазама, мидазолама и фенобарбитала в разных лекарственных формах для тяжелобольных детей.

<https://rg.ru/2020/03/05/kabinet-ministrov-uvelichivaet-fond-oplaty-truda-medicinskikh-rabotnikov.html>

---

05.03.2020

#### **Мишустин считает необходимым поддерживать самозанятых**

Премьер-министр России Михаил **Мишустин** предложил обсудить на заседании правительства в четверг меры поддержки самозанятых граждан.

"Специальный налоговый режим самозанятых сегодня действует уже в 23 регионах страны, а с 1 июля будет распространяться на всю страну, поправки в закон позволят самозанятым воспользоваться всеми мерами государственной поддержки, которая сейчас доступна для малого и среднего бизнеса", - сказал глава кабинета министров.

Среди таких мер он назвал льготное кредитование, лизинговые программы, имущественную поддержку, а также возможность поставок работ и услуг крупным компаниям по госзакупкам, доступ к государственным сервисам, которые предназначены для предпринимателей.

Налог на самозанятых действует с января 2019 года в четырех пилотных регионах России: Москва, Подмосковье, Калужская область и Татарстан. Он предусматривает, что граждане, оказывающие платные услуги без привлечения наемных работников, должны отчислять в бюджет 4% от суммы своего дохода при работе с физическими лицами и 6% - при работе с компаниями. В конце декабря бывший глава Федеральной налоговой службы Михаил **Мишустин** сообщил, что в качестве самозанятых уже зарегистрировались более 330 тыс. человек. С 1 января 2020 года введение налога для самозанятых распространилось еще на 19 регионов.

<https://tass.ru/ekonomika/7905301>

---

05.03.2020

#### **Госдума снизила возраст выхода на негосударственную пенсию**

Воспользоваться этим послаблением смогут только те из россиян, кто делает отчисления в негосударственные пенсионные фонды

**Государственная Дума** приняла в третьем, окончательном чтении **законопроект** о снижении возраста выхода на негосударственную пенсию. В соответствии с этим документом, женщины теперь смогут выйти на пенсию в 55 лет, а мужчины - в 60.

**Законопроект** подготовлен группой парламентариев во главе с председателем комитета **Госдумы** по финансовому рынку Анатолием Аксаковым. Действие документа будет распространяться только на россиян, заключивших договоры добровольного пенсионного страхования.



"Поздний выход на негосударственную пенсию делает институт негосударственной пенсии менее привлекательным для потенциальных вкладчиков, в связи с чем объем поступлений в негосударственные пенсионные фонды сокращается", - считают авторы инициативы, слова которых приводит "РИА Новости".

Председатель **Госдумы** Вячеслав Володин ранее отмечал, что снижение "негосударственного" пенсионного возраста повысит доверие граждан к такого рода пенсиям и позволит негосударственным фондам запустить программы, предназначенные для льготных категорий граждан и предполагающие начало выплат с определенного возраста.

В 2018 году российские власти приняли решение об увеличении "государственного" пенсионного возраста. Для женщин он был поднят до 60 лет, а для мужчин - до 65.

[http://www.trud.ru/article/05-03-2020/1387045\\_gosduma\\_snizila\\_vozrast\\_vykhoda\\_na\\_negosudarstvennuju\\_pensiju.html](http://www.trud.ru/article/05-03-2020/1387045_gosduma_snizila_vozrast_vykhoda_na_negosudarstvennuju_pensiju.html)

05.03.2020

#### **Белорусам и украинцам разрешили получать гражданство РФ без экзамена по языку**

Россия готовится к введению упрощенной схемы предоставления гражданства: иностранцы смогут получать паспорта через 5 лет после вида на жительство

**Госдума** приняла в третьем и окончательном чтении **законопроект**, освобождающий украинских и белорусских граждан от необходимости сдавать экзамен по русскому языку при получении гражданства РФ.

В настоящее время украинские и белорусские граждане наравне с другими иностранцами должны проходить проверку на знание русского языка. Проверкой этих знаний занимается специальная комиссия, члены которой решают, является ли соискатель носителем русского. По новым правилам украинские и белорусские граждане будут освобождаться от собеседования при подаче заявления.

Либерализация правил проведена в рамках внедрения упрощенного порядка предоставления гражданства. В соответствии с этой процедурой соискатель может получить российский паспорт через пять лет после получения вида на жительство в РФ. При этом, если при обычном порядке выдачи гражданства решение принимается **президентом России**, а затем от подачи прошения до его подписания нередко проходит около года, то при использовании упрощенной процедуры решение принимается министерством внутренних дел, а срок **рассмотрения** документов сокращается до 3 - 6 месяцев.

[http://www.trud.ru/article/05-03-2020/1387048\\_belorusam\\_i\\_ukrainsam\\_razreshili\\_poluchat\\_grazhdanstvo\\_rf\\_bez\\_ekzamena\\_po\\_jazyku.html](http://www.trud.ru/article/05-03-2020/1387048_belorusam_i_ukrainsam_razreshili_poluchat_grazhdanstvo_rf_bez_ekzamena_po_jazyku.html)

05.03.2020

#### **Распределение кураторов в кабмине для 10 отстающих регионов России осталось прежним**

Кураторство над 10 регионами России с невысокими экономическими показателями сохранили те же министерства, что и в предыдущем составе правительства РФ. Об этом сообщил журналистам в четверг вице-премьер РФ Марат Хуснуллин.

Решение выбрать 10 отстающих регионов и назначить каждому из них куратора в правительстве РФ было принято предыдущим кабмином, который 15 января в полном составе подал в отставку в связи с предложенными президентом РФ Владимиром Путиным преобразованиями. Указами президента РФ 21 января утверждена структура российского правительства и его новый состав.

"Исходя из того, что министерства уже выработали компетенции в конкретных регионах, правительством было принято решение оставить закрепленные за каждым из 10 регионов курирующие министерства без изменения", - сказал вице-премьер.



Так, с республикой Алтай, Карелией и Тывой продолжит работать Минэкономразвития России (во главе с новым министром Максимом Решетниковым), с Чувашей и Псковской областью - Минпромторг (Денис Мантуров).

Куратором Калмыкии останется глава Минприроды Дмитрий Кобылкин, Марий Эл - глава Минстроя Владимир Якушев, Адыгеи - глава Минсельхоза Дмитрий Патрушев. За сопровождение Алтайского края будет отвечать **Минтруд** во главе с Антоном Котяковым, Курганской области - Минфин во главе с Антоном Силуановым.

Каждый из этих регионов получит дополнительное финансирование для развития, а также индивидуальную стратегию опережающего развития.

<https://tass.ru/ekonomika/7907465>

05.03.2020

**Будущие изменения в трудовом кодексе унифицируют систему** - эксперт РАНХиГС

Изменения в системе оплаты больничных, срочных и декретных отпусков нужны для ее централизации и унификации, заявил экономист, преподаватель РАНХиГС при президенте России Владислав Гинько 5 марта в интервью телеканалу Russia Today.

Экономист считает, что планируемые **Минтрудом** изменения в системе направлены на ее унификацию, а предполагаемая модель будет легче поддаваться анализу.

«Это объяснимо с точки зрения того, чтобы централизовать этот подход и обеспечить большую прозрачность, в том числе и получению больничных», - приводятся слова эксперта.

Гинько подчеркнул, что повышение качества аналитики данных по заболевшим работникам, и работникам, получающим выплаты по больничным листам, «очень важен для анализа динамики экономики».

Напомним, 5 марта стало известно о законопроекте, который разрабатывается **Минтрудом**. Законопроект предполагает финансирование больничных листов, пособий по беременности и родам, дополнительных оплачиваемых дней отпуска сверх стандартных 28, а также социальных пособий на погребение не работодателем, а Фондом социального страхования (ФСС).

<https://rossaprimavera.ru/news/6732b615>

## АНОНСЫ СОБЫТИЙ

05.03.2020

**РСПП не отменяет Неделю российского бизнеса из-за коронавируса** - Шохин

Российский союз промышленников и предпринимателей пока не собирается отказываться в связи с распространением коронавируса от проведения 16-19 марта Недели российского бизнеса и съезда РСПП, на который традиционно приглашен **президент России Владимир Путин**. Об этом заявил ТАСС глава РСПП Александр Шохин.

«Пока нет [нет планов переносить даты проведения Недели российского бизнеса]. Но все зависит от динамики. Вчера встреча (**президента РФ** - прим. ТАСС) с членами правительства показала, что у правительства все под контролем. Поэтому не ждем каких-то новых вводных», - сказал Шохин, отвечая на вопрос о возможности переноса сроков этого мероприятия на более поздние даты из-за коронавируса.

По его словам, РСПП направил приглашение президенту выступить на съезде РСПП, который планируется в рамках Недели российского бизнеса 19 марта в Москве. «Президента пригласили», - добавил Шохин.



С 16 по 19 марта 2020 г. Российский союз промышленников и предпринимателей проводит ежегодную Неделю российского бизнеса. На этом мероприятии обсуждаются и формируются **предложения** по наиболее важным направлениям взаимодействия государства и бизнеса. В рамках Недели российского бизнеса планируется проведение форумов и конференций по ключевым экономическим проблемам, в том числе: ежегодный съезд РСПП, форум по цифровой трансформации, инвестиционный форум, налоговая конференция, конференция по экологической и промышленной безопасности, конференция по **социально-трудовым отношениям**.

ТАСС - **Российские новости**

## МОНИТОРИНГ МИНТРУДА

05.03.2020

### **Псковичка-инвалид: полгода мужу не платят даже чёрную зарплату**

Жителю Псковской области в течение полугода не платят даже чёрную заработную плату. О вопиющей несправедливости на сайте губернатора Псковской области рассказала супруга псковича, Ольга Владимира.

«Пишу вам от отчаяния», - такой фразой женщина-инвалид, воспитывающая 12-летнюю дочку, начала своё обращение к главе региона. По словам заявительницы, работодатель её мужа, руководитель ООО ДСУ-125, платит зарплату частями – «белую» и «чёрную» в конверте. При этом «белых» денег супруг не видел с декабря 2019, а «чёрные» перестали давать в сентябре минувшего года.

«Не платят зарплату до сих пор, и в ближайшее время не будет никаких выплат! Все начальники молчат, уходят от ответа! Если мужу сменить место работы, то ему ничего не выплатят совсем! Так прямым текстом и говорят», - пожаловалась псковичка.

Денег не хватает катастрофически, признается автор жалобы. Женщина не работает из-за проблем со здоровьем. Большая часть её пенсии по инвалидности уходит на бензин. Семья живёт в Палкино, и добираться в областной центр на работу, за которую не платят, приходится ежедневно.

«У нас есть дочь 12 лет, которая тоже хочет кушать и одеваться! Квитанции за квартиру приходят каждый месяц! Как быть? Помогите, пожалуйста», - попросила псковичка.

<https://www.mk-pskov.ru/social/2020/03/05/pskovichkainvalid-polgoda-muzhu-ne-platyat-dazhe-chyornuyu-zarplatu.html>